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Poznato je, da se soli koje sadrže fluo
ra i njihove smeše sa drugim funkicidnim 
lli insekticidnim solima upotrebljuju za 
konzervisanje drveta. Pri torne se javlja 
teškoća, da prema vrsti drveta koje treba 
da se tretira opada brzina, kojom rastvor 
za impregnii,sanje prodire u drvo, i usled 
toga se trajanje tretiranja znatno produ
žuje. Usled ovog usporenog primanja sred
stva za impregnisanje nastupa odgovara
juće obrazovanje mulja čiji razlozi posta
janja do danas nisu sigurno objašnjeni.

Sad je nađeno, da se ove teškoće mogu 
otkloniti ili znatno smanjiti dodatkom po- 
lifosfata alkalija ili zemnoalkalija u soli
ma ili smešama soli koje treba da se upo
trebe za impregnisanje. Pri tome nastupa 
iznenađujuće dejstvo, da ne samo da se 
povećava brzina prodiranja rastvora za 
impregnisanje u drvo, nego da se i spreča
va iz mnogih razloga neželjeno obrazova
nje mulja. Objašnjenje dejstva dodatka po- 
lifosfata za sada se ne može dati.

Dalje je nađeno, da pomenuto dodava
nje polifosfata može da se vrši ili ka ra- 
stvornom sredstvu (vodi) i da se zatim do
davanje soli za impregnisanje ili se može 
odmah dodati čvrstoj soli za impregnisa
nje. Na ovaj se način mogu dobijati smeše 
zaštitnih soli koje sadrže fluora, čiji se sa
stav može u velikoj meri prilagođavati sva
koj vrsti drveta, u koliko se vrednost pa 
vođenog rastvora ove some smeše izabere 
tako, da ona ne prekorači 6, 9.

Kao smeše zaštitnih soli koje sadrže 
f'uora dolaze u obzir na primer smeše soli 
koje sadrže fluora i hroma soli koje sadr

že fluora i hroma i nitrisani fenol ili nji
hove soli, iii/i hlorisam fenoli ili njihove 
soli; sone smeše koje sadrže fluora, hroma 
i arsena; soli koje sadrže fluora i hroma, 
soli koje sadrže arsena i nitrisani fenoli, 
koje pomešana sa dodatkom polifosfata u 
vodenim rastvorima imaju vrednost pn , 
koja ne. prekoračuje 6, 9.

Bitnost pronalaska leži u tome, što se 
pomenuta, poznala sredstva za zaštitu drve
ta primenjuju sa dodacima poilifosfata, pri 
čemu vodeni rastvor somih smeša ima vred
nost p« , koja ne prekoračuje 6, 9. Vred
nost pn pomenutih smeša mora ležati is
pod 6, 9, jer se samo onda izbegava o- 
brazovanje taloga koji sadrže fluoira i kal- 
ciuma. Čim vrednost p;i leži iznad 6, 9, o- 
brazuju se taloži koji sadrže fosfata, koji 
onda u najmanju ruku smetaju isto toliko 
kao i taloži kalcium fluorida koji se obra
zuju bez dodataka polifosfata.

Ovim se postupkom postiže tehnička 
korist, da se sada upotrebljavana sredstva 
za impregnisanje u punoj meri i potpuno 
iskorišćuju i da se trajanje iimpregnisanja 
znatno skraćuje. Osim toga se usled spre- 
čenog obrazovanja mulja obezbeduje rav- 
nomerno impregnisanje drveta.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za dobijanje smeša zaštit
nih soli, koje sadrže fluora, za komzervi- 
sanje drveta, naznačen time, što se vrši 
dodavanje polifosfata alkalija ili zemno
alkalija.

2. Postupak po zahtevu 1, u kojem se

Din 5.—



za dobijanje smeše zaštitnih soli primenju- 
jtt smeše soli, koje sadrže fluora i hroma, 
ili soh fluora i hroma i nitrisani fenoli ifi 
njihove soli — ih, i hlorisani fenoli ili nji
hove soli, ih sone smeše fluora, hroma i

arsena, ili soli fluora, hroma i arsena i ni- 
trrsanih fenola, koje su pomešane sa do
datkom pohfosfata u vodenim rastvorima, 
naznačena time, što vrednost pn vodenog 
rastvora ovih smeša ne prelazi 6, 9.


